

Súd: Okresný súd Brezno  
Spisová značka: 8P/342/2012  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6312209154  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 10. 2012  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Lámerová  
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2012:6312209154.1

## Uznesenie

Okresný súd Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloletého S. C., nar. XX. XX. XXXX, bytom ako matka, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, syna nebohého E. Q., zomr. XX. XX. XXXX a X. E., nar. XX. XX. XXXX, bytom J., E. X, o návrhu matky na nariadenie predbežného opatrenia, ktorým maloletý bude odovzdaný do starostlivosti Reedukačného centra Veľké Leváre, takto

### rozhodol:

N a r i a d' u j e sa toto predbežné opatrenie :

- I. Matka je p o v i n n á odovzdať maloletého do Reedukačného centra Veľké Leváre.
- II. Matka je p o v i n n á prispievať na výživu maloletého 26,65 Eur mesačne na účet Reedukačného centra Veľké Leváre.

### o d ô v o d n e n i e :

Návrhom doručeným tunajšiemu súdu 09. 10. 2012 sa vo veci samej matka maloletého domáha, aby súd nariadil maloletému ústavnú starostlivosť. Svoj návrh odôvodňuje tým, že maloletý je narodený mimo manželstva, bol zverený do jej osobnej starostlivosti Okresným súdom v Banskej Bystrici. Ukončil 2 - ročné štúdium na Spojenej škole v Brezne, v súčasnosti je evidovaný na Úrade práce. Problémy s maloletým začali v apríli tohto roku - maloletý rozbil semafor, vykopol výklad na elektre, za čo dostal aj podmienku. V súčasnosti je vyšetrovaný pre krádež peňaženky, holiaceho strojčeka v Tesco, krádež mincí z automatu v nemocnici. Z domu miznú veci - šperky, peniaze, elektronika. Matka býva s terajším manželom E. E. a ich spoločnou dcérou E., nar. XX. XX. XXXX. Maloletý S. začína byť v poslednom čase agresívny a oni majú z neho strach. Situáciu s maloletým už nezvláda.

Zároveň s návrhom vo veci samej matka maloletého doručila súdu aj návrh na nariadenie predbežného opatrenia, ktorým sa domáha, aby súd maloletého odovzdal do starostlivosti reedukačného centra Veľké Leváre.

Lustráciou v súdnych spisoch súd zistil, že pod sp. zn. 1T/100/2012 prebiehalo na tunajšom súde trestné konanie proti maloletému. Rozsudkom č. k. 1T/100/2012-70 zo dňa 04. 07. 2012 bol uznaný vinným z prečinu poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1 Trestného zákona, pretože dňa 17. 04. 2012 približne o 01.00 hod. v Brezne na ul. ČSA 54 kopal do výkladu predajne Elektro Planeo v dôsledku čoho rozbil prvú časť presklenej výplne a jej druhú časť popraskal, čím haggi GROUP s.r.o. so sídlom v Brezne spôsobil škodu 1:208,62 Eur, za čo bol odsúdený k trestu odňatia slobody vo výmere 1 mesiac s podmieneným odkladom na skúšobnú dobu jeden rok a bola mu uložená povinnosť nahradiť škodu vo výške 1.208,62 Eur.

Podľa § 74 ods. 1 O.s.p. pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 75 ods. 2 O.s.p. návrh má okrem náležitostí návrhu podľa § 79 ods. 1 obsahovať opísanie rozhodujúcich skutočností, odôvodňujúcich nariadenie predbežného opatrenia, uvedenie podmienok dôvodnosti nároku, ktorému sa má poskytnúť predbežná ochrana a odôvodnenie nebezpečenstva bezprostredne hroziacej ujmy alebo potreby dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa v záujme maloletého dieťaťa, ak ide o odovzdanie dieťaťa do starostlivosti fyzickej osoby, ktorá nie je blízkou osobou maloletého dieťaťa, k návrhu musí byť doložený doklad preukazujúci zapísanie do zoznamu žiadateľov podľa osobitných predpisov. Z návrhu musí byť zrejmé, čoho sa mieni navrhovateľ domáhať návrhom vo veci samej. Návrh musí ďalej obsahovať aj označenie fyzickej osoby, ktorej má byť maloleté dieťa zverené do starostlivosti alebo označenie zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, do ktorého má byť maloleté dieťa umiestnené. Návrh podľa ods. 8 musí obsahovať aj výšku zábezpeky na náhradu ujmy.

Podľa § 76 ods. 1 písm. a/ a b/ O.s.p. predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä aby platil výživné v nevyhnutnej miere, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Z návrhu matky maloletého na nariadenie predbežného opatrenia, ako aj z návrhu vo veci samej - o nariadenie ústavnej starostlivosti maloletému, ako aj zo spisu tunajšieho súdu zn. 1T/100/2012 súd zistil, že je nevyhnutne potrebné dočasne upraviť pomery maloletého. Jeho otec je nebohý a matka má problémy s jeho výchovou, nezvláda ho. Z tohto dôvodu súd návrhu matky na nariadenie predbežného opatrenia vyhovel a rozhodol tak, že matka je povinná maloletého odovzdať do starostlivosti Reedukačného centra. Zároveň súd uložil matke maloletého povinnosť prispievať na neho výživným v minimálnej výške na účet uvedeného reedukačného centra.

Uznesenie o nariadení predbežného opatrenia vo výroku týkajúcom sa odovzdania maloletého do starostlivosti reedukačného centra je vykonateľné dňom jeho nariadenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v dvoch vyhotoveniach, prostredníctvom podpísaného súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej možno odôvodniť len tým, že v konaní došlo k vadám uvedených v § 221 ods. 1 O.s.p., že konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, že súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, že súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, že doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené, alebo že rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.